



# 杜绝“飞线”充电 敲响安全警钟

星报讯(陈梦婕 记者 沈娟娟) 为消除安全隐患,助力文明城市创建,保障辖区居民夏日用电安全,7月20日起,合肥市包河区方兴社区开展系列宣传活动,志愿者们走上街头、深入小区,针对用电安全隐患情况进行排查整治,谨防安全事故发生。

随着电动车使用量增多,充电安全事故的发生率也随之加大。在方兴社区蓝山商业街,来自蓝山新时代文明实践站的青年志愿者顶着烈日,对沿街商铺进行巡查,发现8辆违规充电电动车,当即第一时间通知车主切断电源,消除安全隐患,对个别不听劝阻的商家,志愿者对其动之以情晓之以理,耐心劝说。同时,向沿街商铺发放电动车“飞线”充电安全宣传折页百余份。

在方兴社区康园居民区,志愿者们

兵分两路,一队进居民楼检查电动车停放情况并督促居民规范停放电动车,一队向骑电动车的居民宣传电动车安全使用指南并在单元楼门口张贴宣传单页,提醒居民电动车不得在楼梯间、疏散通道、安全出口乱停放和占用消防通道,禁止私拉电源线,安全用电,杜绝火灾的发生。同时,党员志愿者在辖区各门岗向出入居民宣传电动车消防安全知识,结合电动车引起火灾的特点和典型案例提醒居民们时刻敲响安全警钟。

通过此次宣传,辖区居民认识到了飞线充电的危害,大家的消防安全意识也得到了提高。下一步,方兴社区将继续加大宣传力度,不时地开展“飞线充电”集中清查行动,努力为居民营造良好、安全的居住环境。

## 人大代表履职尽责,解决居民难题

星报讯(张宽景 记者 马冰璐) 近期,合肥市蜀山区南岗镇人大代表王道安在双塘村“人大代表之家”接待辖区选民,家住南岗和园的选民许大爷反映,他所居住的1栋2单元108室周边地势整体低洼,一到雨季,当雨下得大、急时,雨水无法及时排出,出现雨水倒灌到家的现象,严重影响家庭正常生活。

王道安认真听取选民所反映的问题,详细做了记录,随即联系相关职能部门到实地进行了勘察,确认情况属实后,根据实际情况,并以书面形式上报南岗科技园申请改造资金,后经多次走访调研,确定改造方案,7月底最终解决了该户雨水倒灌难题。

人民选我当代表,我当代表为人民。这是南岗镇人大代表共同的心声。“代表不只是开个会举个手就完事了,平时必须多接触走访群众,搜集情况,把群众所需所想所盼和小区治理所遇到的困难,通过各种渠道反映上去。”王道安深有感触地说,我们是基层产生的人大代表,来自于群众,扎根于群众,与群众打交道的多,也能听到群众内心的真实想法。

近年来,南岗镇不断加强人大代表的履职能力培训,进一步要求人大代表加强学习、提升素质、深入群众,及时收集群众意见建议,建言献策,为群众办好事实事。

## 暴雨袭城,用行动温暖民心

星报讯(郑婷婷 孙雨静 记者 马冰璐) 7月28日中午暴雨来袭,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区迅速响应,闻令而动,全体党员干部积极投身暴雨防范第一线,冒雨走上街头,排查安全隐患,筑牢防汛安全堤,为居民撑起“安全伞”。

由于雨势迅猛,短短半个小时,辖区内西园新村小区的北门主干道路就已经被雨水淹没,周边下水道倒灌严重。见此情形,社区6名党员干部带头深入到辖区的低洼地带、隐患区域卷起裤脚清理排水口。此外,工作人员还走访到沿

街商户及以往受灾居民家中,详细介绍近期的降雨情况,嘱咐大家密切关注天气动态,做好防汛准备,提前进行人员及财物的转移。

“孟书记,西园新村实验幼儿园旁边的大树倒塌了,挡住了我们的去处”。13:20,合肥市三里庵街道竹荫里社区党委书记孟霞收到居民求助电话,第一时间带队赶到现场了解情况。现场发现倒下的大树正好在人行道上,周边居住的多为老年人,存在较大的安全隐患,同时也给过往车辆及居民的安全带来巨大影响。社区与园林部门对接后,第一时间组织网格员到现场拉起了警戒线,对倾倒的大树进行切割、修剪,大伙经过一个小时的作业清理了倾倒的大树,道路恢复了畅通,安全隐患被排除。

下一步,竹荫里社区将继续密切关注天气情况,做好安全度汛工作,做到急居民之所急,办居民之所需,着力办好群众家门口的“关键小事”,有效打通服务群众“最后一公里”,不断提高辖区居民的幸福感和获得感。



为深入推进移风易俗,引导广大居民树立文明健康的生活方式,7月26日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区新时代文明实践站联合民政办在安百苑睦邻中心组织开展了“倡导移风易俗,树立文明新风”主题宣传活动。

王爱华 记者 马冰璐

## 青春心向党,“疫”线绽芳华

星报讯(刘志明 记者 沈娟娟) 7月29日,三伏天烈日下的合肥市包河区骆岗街道包河花园B区核酸检测点,一个身材削瘦戴着眼镜、身穿隔离服,戴着N95口罩、胶手套、隔离面罩的小女孩正在专心致志给排队的居民进行核酸采集,透过面罩,豆大的汗珠顺着脸庞流下来,她就是安徽理工大学2000级临床医学专业的陈婕好。

今年暑假期间,小陈同学通过中国志愿服务网搜索到合肥市包河区德尚社会工作服务社志愿服务平台主导发起的合肥市包河区骆岗街道包河花园社区全员核酸检测志愿服务项目在正在招募疫情防控核酸采集志愿者。

“我家就住在包河花园,于是我就在网上报了名,并主动打通了项目负责人的电话,当他知道我是临床医学专业的在校学生而且家就住在小区时,刘老师显得很高兴。”陈婕好说,“刘老师告诉我,这个项目是合肥市包河区德尚社工社在骆岗街道包河花园社区一个‘五社联动’志愿项目。项目原则上不招募只干一天或者半天的短时间志愿者,因为机构对于参加该项目的志愿者都要经过严格的培训并且考核合格后才允许上岗。”

“通过这一段时间的疫情防控志愿服务,在这个团队里我真正体会到‘奉献、友爱、互助、进步’的专业志愿服务精神,另外我也感受到机构在志愿者招募、培训、项目的组织、计划、开展以及管理等诸多环节的先进性,这对于我今后参加各类志愿服务提供了参考,为我奉献社会,实现人生价值提供了专业的平台,体现了新时代大学生青春心向党,‘疫’线绽芳华的时代担当!”对于暑期参与志愿服务,陈婕好谈了自己的感受。

## 以青春之名,赴暑期之约

星报讯(陈正 雨静 记者 沈娟娟) “青春孕育无限希望,青年创造美好明天。”为积极响应团区委组织开展的大学生返乡参与社会实践活动,引导广大青年学生更好地关注家乡、了解家乡、服务家乡,从而毕业后更好地建设家乡,在社会实践的课堂中有所学、有所思、有所获,合肥市蜀山区三里庵街道团工委结合校地暑期实践项目,组织学生积极参与大学生“返家乡”暑期实践活动。目前,报名参与的同学已全部到岗,开始暑期实习实践活动。

实习前,三里庵街道团工委召开大学生“返家乡”暑期实践岗前培训会,按照“人岗相适”和就近就便原则,结合学生个人意愿、专业背景及社区需求安排实践岗位,简单介绍了工作纪律和注意事项,同时希望他们严格遵守工作纪律,服从安排,勇于担当,尽快投入岗位工作,在此次暑期实践活动中有所收获。

“在社区实践已经半个月的时间了,我见证了社区工作者核酸检测时的辛苦,也感受到他们的积极向上。虽然这份工作很微小,但我很高兴能为疫情防控助力。”安徽大学互联网学院2021级学生徐德胜说,志愿者这个身份让自己的生活变得更精彩,同时也让精神变得充盈。

据悉,三里庵街道辖区内有3所大学,本次实践活动主要面向辖区高校在校本科(专)科学生和研究生,活动为期一个月,主要提供社区服务类实践岗位,包括疫情防控、社区综合岗、司法综治岗、基层治理岗等实践内容。

